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 ATA NÚMERO SETECENTOS E NOVENTA E SETE 
Aos cinco dias do mês de novembro de 2019, às dezenove horas, reuniram-se em Sessão Ordinária, 
na Câmara Municipal de Vereadores, sita a Rua da Estação, mil e trinta e três, sala cento e dois, os 
seguintes Vereadores: o Presidente Dalcir Luis Ebeling, oVice-presidente Ademar Gauger, o 
Primeiro Secretário Bernardino Scottá, o segundo Secretário Luiz Felippe Werner e os vereadores: 
Laudir Abel, João Carlos Jahn, Claudir Antônio Ludwig e Pedro Gilson Jahn. O Presidente deu início 
a Sessão agradecendo e cumprimentando os presentes. 0 Secretário Bernardino leu um trecho da 
Bíblia. Foi lida a Ata da Sessão Ordinária do dia 22 de outubro, a qual foi aprovada por unanimidade. 
O Presidente constou a falta do Vereador Luiz Carlos de Souza, que estava de atestado médico, por 
motivo de doença. Foi lido o Ofício para manifestação do Diretor da Escola Assunta Fortini, Elton 
Chassot, onde em sua fala, ele veio para sensibilizar sobre a situação que os servidores públicos a 
nível Estadual estão enfrentando. Pedindo para levar os manifestos aos deputados, 
independentemente de partidos, para que deem uma atenção melhor à educação, que valorizem mais 
os professores pagando vencimentos mais dignos. O Diretor entregou nas mãos do Presidente uma 
folha simbólica, com assinaturas dos Servidores Públicos para que assim, os vereadores pudessem 
levar em nome de todos seus manifestos de melhorias. Assim, Bernardino seguiu com a leitura do 
ofício da Escola Cônego Kaspary, que teve como representante o Diretor Ivori zaro, em sua fala ele 
veio prestar esclarecimentos sobre a conta de água estar no nome do CPM e não da Escola, além de 
mostrar solidariedade com a questão dos servidores estaduais. Foram lidos os caputs dos Projetos e 
do veto que deram entrada na Casa. PL 2365 —Altera letra "B" e "C" do anexo I, da Lei Municipal 
1778, do cargo de Fiscal Sanitário e do Fiscal do Meio Ambiente. PL 2366 — Revoga a lei Municipal 
1857 e Veto total ao PL do Legislativo 119/2019. Foram lidos os ofícios do Executivo. Resposta a 
solicitação do Vereador Claudir quanto às cópias de planilhas de manutenção dos veículos da 
Secretaria de Saúde. Resposta do Pedido de Informação do vereador Dalcir, quanto à placa de carga 
e descarga, na rua Antônio Simon que tinha pintura amarela, e após o não uso deste local, voltou a 
ter pintura do branco. Resposta a solicitação do Vereador Dalcir, quanto à questão do terreno que foi 
escavado na BR 470, que está desbarrancando, próximo ao Cartório. Resposta a solicitação do 
Vereador Claudir, quanto à forma que é feita a programação de limpeza das ruas nos Bairros. Resposta 
a solicitação do Vereador Pedro Gilson quanto à cópia do projeto "Rede RS pontos de Cultura". 
Ofício emitido pelo Prefeito Municipal solicitando um adiantamento a Câmara no valor de R$ 150 
mil reais, diante das dificuldades que a Administração está enfrentando. Outro ofício emitido também 
pelo Prefeito Municipal o qual informa aos vereadores que estará viajando a Brasília no dia 11 de 
novembro onde permanecerá até o dia 15 para tratar de assuntos relacionados ao Município e que 
neste período estará assumindo a Prefeitura de Barão, o Presidente da Câmara, o Sr. Dalcir Luis 
Ebeling, pois, oVice-Prefeito Tercílio Anselmini está de férias. O Presidente colocou em pauta a 
LDO 2020 e de imediato passou-se a leitura das emendas Impositivas dos vereadores. O Vereador 
Dalcir atribui subvenção de R$ 6.650,00 para a Associação de água da Comunidade de Vila Rica. O 
Vereador Claudir atribui subvenção para aquisição de equipamentos para a UBS de Arroio Canoas, 
no valor de R$ 10.000,00, atribui também subvenção para a Associação de Moradores da Comunidade 
do Sagrado Coração de Jesus para o tratamento de água no valor de R$ 6.000,00 e ainda o vereador 
atribui subvenção para o treinamento de servidores para primeiros socorros, no valor de R$ 2.650,00. 
O Vereador Laudir atribui subvenção para a Associação do Sistema de Abastecimento de água da 
Linha Cairú, de Rodrigues da Rosa e do Morro Seibel, para tratamento de água, no valor de R$ 
6.000,00, atribui subvenção a Associação de Água Pura de Barão Velho, no valor de R$ 6.000,00 e 
também concede subvenção pai a compra de mat r'~is para o combate ao borrachudo, no valor de 
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R$ 6.650,00. O Vereador Pedro Gilson atribui subvenção para a contratação de profissional 
Fisioterapeuta para UBS da Francesa Alta, no valor de R$ 18.650,00. O Vereador Ademar Gauger 
atribui subvenção para a Associação Beneficente Hospital São José para a compra de aparelhos e 
reformas da Sala, no valor de R$ 9.650,00, atribui também subvenção para UBS da Linha Francesa 
Alta, no valor de R$ 9.000,00. O Vereador Bernardino concede subvenção para Associação 
Beneficente Hospital São José para aquisição de equipamentos e reforma da sala, no valor de R$ 
8.650,00 e atribui subvenção a Associação de Abastecimento de Água da Linha Pimenta, no valor de 
R$ 10.000,00.0 Vereador Luis Carlos concede subvenção para Associação Beneficente Hospital São 
Jose para aquisição de equipamentos e reforma da sala, no valor de R$ 28.300,00. Vereador Dalcir 
atribuiu subvenção a Associação de Moradores da Comunidade do Sagrado Coração de Jesus para 
tratamento de água, no valor de R$ 12.000,00. O Vereador João Carlos Jahn concede subvenção para 
colocação de calçamento nos arredores do Posto de Saúde de Francesa Alta, no valor de R$ 18.650,00. 
Subvenção do Vereador Claudir ao CTG Tropeiro da Serra, no valor de R$ 6.000,00. O Vereador 
Claudir atribui subvenção para aquisição de traje para a Orquestra Municipal, no valor de R$ 
10.000,00. Subvenção do Vereador Claudir, ao Consepro para melhorias na Delegacia de Polícia no 
valor de R$ 2.650,00. O Vereador Laudir atribui subvenção a Orquestra Municipal despesas de 
deslocamento para Alemanha, no valor de R$ 18.650,00. O Vereador Pedro Gilson concede 
subvenção ao CTG Tropeiro da Serra, para participação de evento, no valor de R$ 4.000,00, atribui 
também subvenção ao CPM da Escola Municipal da Carlos Gomes, no valor de R$ 2.325,00, o 
Vereador atribui também ao CPM da Escola Municipal Arco Íris, no valor de R$ 2.325,00, concede 
subvenção à creche Vô Albino, no valor de R$ 10.000,00. 0 Vereador Ademar concede subvenção a 
Associação Linha Camilo para reformas na sede, no valor de R$ 18.650,00. Subvenção do vereador 
Bernardino ao CTG Tropeiro da Serra, para reformas, no valor de R$ 7.650,00. O Vereador concede 
também para a Associação de Linha Camilo para reformas na sede, no valor de R$ 5.000,00. Atribuiu 
também a Associação Comercial e Industrial de Barão, o valor de R$ 6.000,00. O Vereador Felippe, 
concede subvenção para instalação de sistema e vídeo monitoramento no centro da cidade, no valor 
de R$ 18.650,00. O Vereador Luis Carlos, concede subvenção para construção de praça e lazer no 
Bairro Bela Vista, no valor R$ 9.000,00. Dalcir atribui subvenção para o Esporte Clube Copacabana 
para melhorias na sede, R$ 5.000,00. Subvenção ao CPM Escola Senhor do Bom Fim, no valor de 
R$ 3.650,00. O vereador ainda atribui ao Esporte Clube Gaúcho, melhorias na sede, no valor de R$ 
10.000,00.0 vereador João Carlos atribui subvenção para o Grupo de Danças da Linha Francesa Alta 
para aquisição de trajes, no valor de R$ 18.650,00. As emendas impositivas serão encaminhadas para 
serem adicionadas ao orçamento. Seguiu assim, com a leitura das emendas ao orçamento e com a 
votação ao Projeto de Lei 2358 LDO, juntamente com as emendas propostas. Emenda ao orçamento 
do Vereador Laudir -suplementação de R$ 12.000,00 na rubrica "Repasse às entidades ligadas à 
Cultura" no Programa 0930 —Desenvolvimento Cultural a serem destinados à Orquestra Municipal 
para custas de deslocamento terrestre na turnê na Alemanha no ano de 2020. Retirando o valor da 
rubrica da Câmara de Vereadores —Construção do Prédio. Emenda ao orçamento do vereador Dalcir 
- Suplementação de R$ 4.000,00 na rubrica "Realizar despesas de locomoção, estadia, alimentação 
para as soberanas do Município, Garotas Gerânio e Barão e Baronesa Mirim na participação de 
eventos, quando representarem oficialmente o Município" no Programa Desenvolvimento Cultural. 
Retirando o valor da rubrica da Administração Municipal —Construção do centro Administrativo, e 
a emenda ao orçamento do Vereador Dalcir -suplementação de R$ 25.000,00 na rubrica "Construção, 
manutenção, reformas e ampliação da estrutura física das Escolas Municipais de Educação infantil e 
de Ensino Fundamental, objetivando a adequação des es espaços físicos e a sua melhoria" no 
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Programa 0510 —Ensino Regular. Acrescentando no anexo IV —Relatório sobre projetos em execução 
e a executar: Cobertura do pátio entre os prédios I e II da Escola Carlos Gomes = R$ 20.000,00 e 
Manutenção e reforma do Muro da EMEF Senhor do Bom Fim = R$ 5.000,00. Retirando o valor da 
rubrica da Administração Municipal —Construção do centro Administrativo. As três emendas foram 
votadas individualmente eaprovadas por unanimidade. O Projeto de Lei 2358 também foi aprovado 
por unanimidade. Em seguida foi lido Projeto de Lei 2362 contempla o valor de R$ 49,86 para 
implementação de políticas da rede Cegonha. O Projeto entra em discussão e o Vereador João Carlos 
comenta sobre o valor que é minúsculo, mas acredita que seja para deixar a rubrica aberta, assim o 
projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. Assim passou-se para as considerações finais, onde o 
Vereador Bernardino comenta sobre a saúde do Vereador Luiz Carlos, que está bastante debilitado e 
que planejam visita-lo e torcem para que haja uma recuperação do colega. Fala sobre o manifesto do 
Diretor Elton, e relata que devemos ter em mente que é uma realidade no Rio Grande do Sul, mas que 
já está perto de Barão. Relata que no dia anterior, nas reuniões entre partidos comentaram sobre 
gráficos em que os inativos sobem muito rápido, que se oferta muitos incentivos e benefícios e com 
isso corta-se o poder de investimentos do município e em contrapartida a folha cada vez vai 
aumentando e o poder de arrecadação do município não vem se modificando. E comenta que não 
adianta jogar pedra na Assembleia, de um problema que vem se disseminando nas pequenas 
comunidades e administrações, onde acaba-se incorrendo nos mesmos erros. Bernardino salienta 
sobre a arrecadação de valores que a Orquestra está recebendo, destacando que já foram viajar para 
Argentina e Chile, recebendo recursos significativos e destaca que as emendas positivas destinadas a 
Orquestra chega em mais ou menos num total de R$ 28.000,00 e acrescenta que é muito bem 
valorizado. Ressalta que se deve buscar um certo equilíbrio entre todos os segmentos que difundem 
a cultura e a arte. E destaca que há três entidades que receberão recursos. Porém, deve-se pensar em 
atividades que sejam compartilhadas no sentido de fomentar que o município ganhe também. E 
remete especialmente ao Vereador Laudir que foi o que mais brigou em favor e elogia o 
comportamento e o respeito de um grupo para o outro em suas apresentações e que eles devem 
aprender a assistir os colegas tarrtbém e aplaudir quando outro está se apresentando. Agradece a 
presença de todos. O Vereador Felippe cumprimenta a todos os presentes e relata que é solidário, 
como servidor e os elogia por não desistirem mesmo recebendo seus salários desta forma que está, 
tira o chapéu para os professores. Sobre a explanação da agua, agradece ao Ivori por ter explicado 
melhor e ressalta que não estava sabendo da situação que se encontrava. Felippe faz uma indicação 
para o fechamento da quadra coberta da Carlos Gomes, a última que foi construída, pois observou 
que o pessoal utiliza para a Escolinha no sábado de manhã, e seria interessante para os alunos da 
Carlos Gomes para não precisarem ir até o Ginásio do Assunta Fortini para praticar exercícios. Relata 
que chamou atenção 0 ofício em resposta ao pedido do vereador Claudir, sobre a informação de 
planilhas de custos e de manutenção, ressalta que é essencial ter planilhas, e que é tão simples lidar 
com o sistema de informática e fazer uma relação de veículos. O vereador faz uma indicação para 
que seja criada uma planilha de manutenção de veículos para nosso município. Destaca que ficou 
magoado por não ter sido convidado para o encontro de lideranças dos partidos. A palavra, em seguida 
passou para Pedro Gilson, onde ele relata sobre a situação da água, responsabilidade do município. 
Comenta que a comunidade de Francesa Baixa enfrenta o problema da falta de água há bastante tempo 
e que conversando com os responsáveis pela manutenção lhe disseram que há um vazamento de água, 
na rede pública de Linha Francesa Baixa e pede para que seja feita uma indicação para que se faça a 
compra de um aparelho que a Corsan utiliza para saber onde estão os vazamentos pois, sabe-se que o 
consumo de água ,ião está batendo com o que é rçtirado do subsolo, pois está vazando muita água, 
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tanto que, muitas vezes não chega nas caixas. Solicita que seja feito um ofício ao Prefeito para que 
se dê uma atenção especial na situação de Linha Francesa Baixa, para que encontre o vazamento. 
Destaca também, que a Câmara disponibilizou dinheiro para a compra de BTI para o combate de 
borrachudo, porém alguns moradores de Linha Francesa Alta e da Comunidade de São Luiz reclamam 
muito da grande quantidade de borrachudo que há, então solicita para que seja feito um ofício para a 
Secretaria de Saúde para que se dê uma atenção a essas localidades e que realmente seja resolvido, 
apesar de ter enviado diversas indicações, ofícios e pedidos. Vereador Bernardino solicita que seja 
anexada ao pedido se houve aplicação naquela região e se há aplicadores. O vereador Pedro Gilson 
comenta sobre a questão dos salários e remete que quando se fala em cortes de despesas, não deve 
ser somente em vantagens de servidores públicos, que deveria haver remanejamento de contratação 
de menor número de funcionários dos Cargos de Confiança, tendo um equilíbrio e remete ao Estado 
que há muitas despesas que pode ser cortada e não somente a do professor. Faz menção também ao 
Esporte que é patrocinado pelo município juntamente com a ABCD, sobre a participação do filho do 
Geovani Scatolin que está atuando na Espanha como jogador e que este menino passou por escolinha 
e remete que deve haver maior incentivo para as crianças de 14 anos jogarem futebol e agradece ao 
Geovani e seu filho por ter representado muito bem o município de Barão. Comenta que após a grande 
chuva que ocorreu no dia anterior as residências do Adriano e Nereu Carniel foram inundadas 
novamente, acrescenta que não se tem infraestrutura mas que havia sido prometido a colocação de 
bocas de lobo, grades de maneira diferente, para amenizar o problema, porém, até agora não foi feito 
e solicita que se remeta um ofício para a Secretaria de Obras para que eles informem sobre o 
cronograma da obra. O Vereador destaca ainda sobre a emenda impositiva que foi destinada a creche 
no valor de R$ 10.000,00 e que será utilizada para a troca de camas, berços, colocação de TV para as 
crianças e deseja que a nova diretoria que assumiu a creche possa fazer um ótimo trabalho. Presidente 
passou a palavra ao Vereador Laudir. O vereador lamenta o salário dos professores e relata um 
exemplo de um município que havia dois servidores fazendo blitz de ICMS, exemplo claro de ajuda 
ao Estado, que se cada um fizer um pouco a situação começaria a funcionar melhor. Comenta sobre 
a Orquestra e diz que devemos valorizar os músicos, professores e maestro e aos pais que incentivam 
os seus filhos a tocarem, e acrescenta que a Orquestra é muito importante ao município. Comentou 
sobre a questão do borrachudo, e diz que uma parte do seu repasse foi para o Combate pois, percebe 
que está funcionando e quer continuar colaborando com esse trabalho que é muito importante. Sobre 
as planilhas da Secretaria de Saúde, faz concordância com o vereador Felippe e termina seu 
pronunciamento falando sobre a possibilidade de ser ter candidato único para a eleição; que há 7 
partidos, candidato único, com três na coligação, já não se tem lugar para colocar CC, imagina com 
7. O Presidente passa a palavra ao Vereador Claudir Ludwig. O vereador aponta que deve sim ter 
uma planilha, e sugere ao controle interno que exija a planilha como uma medida administrativa e 
que se remeta um ofício. Na questão da situação do professor, o Vereador Claudir se colocou à 
disposição para ajudar. Comentou sobre a questão de partido único e diz ser contra, relata que ficou 
feliz ao Prefeito que já pediu um adiantamento de ofício. Comentou sobre suas emendas impositivas, 
relatando que contemplou o máximo possível de entidades, e elogia a orquestra em seu trabalho. 
Claudir agradeceu a palavra e o Presidente da Câmara passa a palavra ao Vereador João Carlos. O 
vereador acrescentou sobre a reunião dos partidos, e relata que fica muito contente que se esteja 
pensando em uma política diferente, colocando o povo na frente dos interesses pessoais. E acrescenta 
que a água deveria ser de graça para as escolas municipais e estaduais. Relata que ficou feliz sobre a 
questão do adiantamento que o prefeito solicitou para também conseguir colocar as contas em dia, e 
se colocou à disposição para ajudar com o problema dos professores. E agradece a presença de todos. 
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Adernas Gauger agradeceu a presença de todos e em pronunciamento demostra que está indignado 
com a situação dos professores e agradece aqueles que se dedicam a esta profissão. E relatou que a 
estrada do Senhor Claudir Herpich está muito ruim e que precisa ser arrumada. O Presidente Dalcir 
agradece que a pintura do cordão foi pintada novamente de branco, e demonstra preocupação sobre 
0 ofício do desbarrancamento perto do cartório, mas que foi encaminhado ao DNIT a situação. Dalcir 
demonstrou apoio aos professores e que irá falar com deputados que possui mais contato e que irá 
digitalizar o abaixo assinado e disponibilizar para os vereadores. Comentou sobre novo site da 
Câmara, fazendo o lançamento oficial do mesmo. Solicitou aos colegas que respeitassem o tempo, 
para já ir se acostumando com o novo Regimento Interno, e que já está em andamento. Convidou a 
todos para participarem da Escolha das Soberanas de Barão. Sendo o que constava na pauta, agradece 
a presença de todos e declara encerrada a sessão Ordinária do dia OS de novembro de 2019. Assim 
sendo, lavro esta ata que após lida e aprovada será assinada pelos vereadores presentes na aprovação 
da mesma. 

Dalcir Luis Ebeling 
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